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Δημητριάδος Ιγνάτιος: «Η οικογένεια είναι ο 
σημαντικότερος χώρος διαπαιδαγώγησης των 
παιδιών»
Μητροπολιτικό Έργο / Ι.Μ. Δημητριάδος και Αλμυρού

Με μεγάλη συμμετοχή και έντονο ενδιαφέρον 
πραγματοποιήθηκε, χθες Κυριακή 16/3, η 6η Συνάντηση της 
Σχολής Γονέων της Ιεράς Μητροπόλεως Δημητριάδος. Ομιλητής 
ήταν ο κ. Γιώργος Κίσσας, Ψυχολόγος – Ψυχοθεραπευτής, ο 
οποίος ανέπτυξε το θέμα: «Γονείς και παιδιά σε εφηβεία».

Στην ομιλία του, ο κ. Κίσσας ανέλυσε τις βιολογικές, ψυχολογικές και κοινωνικές 
μεταβολές που χαρακτηρίζουν την εφηβική περίοδο. Αναφέρθηκε στις φάσεις της 
εφηβείας, τονίζοντας ότι η περίοδος αυτή δεν είναι απλώς μια κρίση, αλλά μια 
μεταβατική φάση με στόχο την ωρίμανση και την αυτονομία του νέου ατόμου. 
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Περιέγραψε τη βιολογική εξέλιξη, όπως την ωρίμανση της σεξουαλικότητας, και 
τις ψυχολογικές διεργασίες που περιλαμβάνουν την ανάπτυξη της αφαιρετικής 
σκέψης, την εξερεύνηση της ταυτότητας και τη διαμόρφωση ηθικού συστήματος. 
Παράλληλα, υπογράμμισε τη σημασία της οικογένειας σε αυτή τη διαδικασία, 
καθώς οι σχέσεις με τους γονείς επηρεάζουν άμεσα την ανάπτυξη του εφήβου.

Ο κ. Κίσσας αναφέρθηκε επίσης στις προκλήσεις που αντιμετωπίζουν οι γονείς, οι 
οποίοι συχνά βρίσκονται στη μέση φάση της δικής τους ζωής. Τόνισε ότι η εφηβεία 
είναι μια οικογενειακή κρίση που απαιτεί υπομονή, κατανόηση και συνεχή 
επικοινωνία. Παρείχε πρακτικές κατευθύνσεις για την υποστήριξη των εφήβων, 
επισημαίνοντας ότι η σταθερότητα, η καθοδήγηση και η ενίσχυση της 
αυτοεκτίμησης του παιδιού είναι θεμελιώδεις παράγοντες για την επιτυχή 
μετάβαση στην ενήλικη ζωή.

Στον σύντομο χαιρετισμό του, ο Σεβ. Ιγνάτιος εξέφρασε την ευγνωμοσύνη του 
προς τον π. Μάξιμο, υπεύθυνο των ομιλιών της Σχολής Γονέων, και τον κ. Κίσσα 
για τη σημερινή εμπεριστατωμένη εισήγηση.



Απευθυνόμενος προς του γονείς τόνισε ότι «Η οικογένεια είναι ο πρώτος και 
σημαντικότερος χώρος διαπαιδαγώγησης των παιδιών. Η ενότητα και η αγάπη στο 
ανδρόγυνο δημιουργούν τις υγιέστερες βάσεις για την ανάπτυξη των παιδιών. 
Σήμερα, περισσότερο από ποτέ, είναι ανάγκη να δώσουμε στα παιδιά μας την 
αίσθηση ότι ανήκουν όχι μόνο στην οικογένεια, αλλά σε ένα ασφαλές περιβάλλον 
και σε μια ευρύτερη κοινότητα, όπως η ενορία. Εκεί θα βρουν ένα ασφαλές 
πλαίσιο, που θα λειτουργήσει ως στήριγμα στις προκλήσεις της ζωής. Παράλληλα, 
θέλω να υπογραμμίσω ότι όλοι χρειαζόμαστε βοήθεια σε εξειδικευμένα ζητήματα. 
Η συνεργασία με ειδικούς είναι ένα πολύτιμο εργαλείο που δεν πρέπει να μας 
φοβίζει. Η Εκκλησία μας παραμένει πάντα κοντά στις οικογένειες, προσφέροντας 
την πνευματική της υποστήριξη.»



Καθ’ όλη τη διάρκεια της εκδήλωσης, υπήρξε μέριμνα για τα παιδιά, με 
δημιουργικές δραστηριότητες υπό την καθοδήγηση εξειδικευμένων παιδαγωγών. 
Παράλληλα, λειτούργησε εργαστήριο ζωγραφικής για τα παιδιά του Δημοτικού και 
Γυμνασίου, υπό την καθοδήγηση του καταξιωμένου κεραμίστα κ. Ευάγγελου 
Πατσεά. Τα παιδιά δημιούργησαν έργα με θέματα από τα Πάθη και την Ανάσταση 
του Χριστού.

Μετά το πέρας της συνάντησης, παρατέθηκε γεύμα για όλους τους 
παρευρισκόμενους στη μεγάλη αίθουσα «Ιωλκός». Η Σχολή Γονέων ανανέωσε το 
ραντεβού της για την επόμενη συνάντηση, η οποία θα πραγματοποιηθεί την 
Κυριακή 11 Μαΐου στους χώρους του Συνεδριακού Κέντρου Θεσσαλίας. Ομιλήτρια 
θα είναι η Δρ. Αγγελική Μαστρομιχαλάκη – Ζούρα, Εκπαιδευτικός και Συγγραφέας, 
με θέμα: «Θέλουμε έξυπνα και υγιή παιδιά;».








